

度度經過青春健事。金屬突破過地之道

文/社工員許雅婷、黃瀞予 圖/張詠晴

青春期的少年在性感官上有無數好奇與幻想,面對親子間在遇到性事狀況時,家長往往不知該怎麼處理,擔心孩子從不正確管道學到錯誤的性觀念及行為,產生偏差價值觀,恐引發對他人性騷擾及侵害之可能,讓我們扭轉一下觀念,以解少年性事之困擾吧!

@孩子正在滑手機,欣賞「烤鴨的49道陰影」色情影片,爸媽親眼目睹尷尬場而…



@步入青春期的 女兒,穿著越來 越火辣及暴露, 該如何與女兒溝 通呢?



00

※透過檢視表,讓身為家長的我們,可先來想想自己在教導孩子前,是否具備好以下情形:

- □1.我們是不是能以身作則、生活能自律檢點?
- □2.從小著重家庭性教育工作,幫助孩子認識正確性觀念?
- □3.性心理和心理健康並重?

- □4.培養孩子規律的正常生活?
- □5.尊重孩子意見,能與孩子多交流,培養獨立思考能力?
- □6.是否與孩子過度親密,如裸體相擁睡覺?

讓GREAT調教4大核心,強大親職功能

1.溝通正確性:

與孩子討論性事,切記要是正向及尊重態度溝通,不要 用恐怖驚嚇的字句來嚇唬孩子。

2.觀念層面:

讓孩子明白性是具有隱私、個人事情,將這美好導向到 有承諾、責任的未來。避免孩子把色情帶來的問題,產 生錯誤的連結及價值觀念。

3.多元尊重:

避免在兩性上有貶低、征服或歧視等不當想法,應教導 學習及理解多元文化,培養關懷及尊重他人重要性。

4.角色轉換:

孩子接近成年年紀時,父母應從管理者轉換成為一個諮詢者的角色,家長的觀點是有機會影響孩子們的一生。

穿越時尚的「不步驚心」,越過親子間的鴻溝

1.不要用批評、譬喻的方式指責孩子:

批評孩子穿著像援交妹、酒店小姐等,原意是想讓孩子知道自己的穿著容易遭人誤會、引發遐想,但容易傷害孩子的自尊心,導致溝通破裂。

2.步伐踏穩,循序漸進:

了解孩子為何這樣穿著,是源自於對自己外貌缺乏自信?同儕壓力?或是追星、模仿明星的穿衣風格?了解原因後才能有效協助孩子破除穿著的迷思,解決其心中的困擾。

3.驚心害怕告訴他/她:

性侵害、性騷擾事件頻傳,建議父母親將自身的擔心誠實告訴孩子,並共同訂定穿衣服的自我保護原則及討論如何避免危險,例如:穿裙子則需穿著安全褲、少走燈光昏暗處等。

4.心情大翻轉,適時肯定孩子:

肯定及讚美能打開溝通的大門,並灌輸孩子正面的能量。父母親可以針對孩子開始注重自己的服裝儀容及學會欣賞美的事物給予肯定,並分享服裝建議,打開話匣子及溝通的橋樑。

选學小學堂

1. 穿著暴露是否會觸法?

現行社會穿著風氣自由、開放,但自由的前提是不以影響他人為主,以遛鳥俠、風衣暴露狂及只穿薄紗的檳榔西施等案例來探討,的確可能會觸犯社會秩序維護法第83條第2款:於公共場所或公眾得出入之場所,任意裸體或為放蕩之姿勢,而有妨害善良風俗,不聽勸阻者,處新臺幣六千元以下罰鍰。

- 2. 在路上看到穿著清涼的辣妹,好想撲上前搭訕唷!當你的搭訕言語讓對方感受到不舒服,即構成性騷擾。性騷擾意指「本質為性且不受歡迎之口語或身體的行為」,更包含了視覺的騷擾(如展示裸露色情圖片)及不受歡迎的性要求等,所以千萬別以為觸碰到他人的身體才算是性騷擾唷!
- 3. 未成年觀賞情色影片,沒人看到沒問題? 傳播危害少年身心色情影片,違反兒童及少年福利 與權益保障法第43條到第46條規定,可進行裁罰。